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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σφοδρή σύγκρουση για τις ελλείψεις φαρμάκων
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-05-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

537.49 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σφοδρή σύγκρουση για 
ns ελλείψειβ φαρμάκων
0 πρόεδρος των φαρμακαποθηκαριων ζητά άρση των απαγορεύσεων των 
εξαγωγών και βάλλει κατά του επικεφαλής του Φαρμακευτικού Συλλόγου

Ενθετες: Πάνω: 0 πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Φαρμακαποθηκαριων Θεόδωρος Σκυλακάκης. 
Κάτω: 0 πρόεδρος του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου Απόστολος Βαλτάς

Μ
ετά τον νέο κατάλογο με περισσότερα 
από 70 επιπλέον σκευάσματα σε έλ
λειψη, που ο Πανελλήνιος Φαρμα
κευτικός Σύλλογος (ΠΦΣ) απέσιειλε 
στον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων 
(ΕΟΦ) σας 24 Μαΐου, με αποτέλεσμα την επικαιροποί- 
ηση του καταλόγου των 215 φαρμάκων σε μακροχρό

νια έλλειψη και την αναμενόμενη απαγόρευση των 
εξαγωγών τους, το γάνη αποφάσισε να σηκώσει ο Πα
νελλήνιος Σύλλογος Φαρμακαποθηκαριων μέσω του 
προέδρου του Θεόδωρου Σκυλακάκη, δηλώνοντας: «Οι 
απαγορεύσεις των εξαγωγών φαρμάκων στην Ελλάδα, 
ως μέτρο αντιμετώπισης των ελλείψεων στην εγχώρια 
αγορά, έχει παρατραβήξει».

Σε συνέχεια, λοιπόν, όσων 
δήλωσε ο πρόεδρος του ΠΦΣ 
Απόστολος Βαλτάς, χθες το 
πρωί στο iatropedia.gr, που ζη
τούσε απαγόρευση των εξαγω
γών σε 70 επιπλέον σκευάσματα 
από τον ΕΟΦ, τα οποία παρου
σιάζουν έλλειψη, ο κ. Σκυλακά
κης απάντησε: «0 κ. Βαλτάς εί
ναι προφανές ότι δεν κατανο
εί ότι η Ελλάδα είναι χώρα της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης και είναι 
προφανές επίσης ότι διαβάζει ad hoc την ευρωπαϊκή 
νομοθεσία. Εχουμε υποστεί επιπλήξεις από τον Ευρω
παϊκό Οργανισμό Φαρμάκων (ΕΜΑ) για την παρατετα- 
μένη απαγόρευση σας εξαγωγές. Η δική μας άποψη εί- 
ναι σαφής. Ηρθε η ώρα να γίνει μια γενναία άρση στα 
σκευάσματα στα οποία έχουν αποκατασταθεί οι ελλεί
ψεις. Κι αυτά είναι πάρα μα πάρα πολλά. Προφανώς και 
πρέπει να συνεχιστεί η απαγόρευση στα σκευάσματα, 
στα οποία υπάρχει ακόμη πρόβλημα, noc ηπαρίνες, ή σε 
κάποιες ινσουλίνες. Δεν θα ρισκάρουμε σε καμία περί
πτωση τη δημόσια υγεία, αλλά στα σκευάσματα τα οποία

λιμνάζουν αυτή τη στιγμή στα δικά μας τα ράφια και τα 
οποία ξεκάθαρα τα βγάζουμε προσφορά με 2% και 3% 
και δεν τα παίρνει κανείς τους προφανώς πρέπει να γί
νει μια γενναία άρση».

Και συνεχίζει με ένα παράδειγμα: «Το Eliquis, το 
οποίο είναι εδώ κι έναν χρόνο σε απαγόρευση, είναι 
ένα φάρμακο (αντιπηκτικό) πανάκριβο, 50 ευρώ το κου
τί. Τους τελευταίους 3-4 μήνες το έχουμε στην αγορά 
με έκπτωση 3% και 4% για να μπορέσουμε να προω
θήσουμε τα αποθέματα που αγοράζουμε. Και dvai πά
ρα πολλά τέτοια φάρμακα».

Με τους φαρμακαποθηκαρίους να εγκαλούνται δι
αρκώς από τους φαρμακοποιούς για ης ελλείψεις φαρ
μάκων εξαιτίας των παράλληλων εξαγωγών, ο κ. Σκυ

λακάκης επιμένει ότι η αγο
ρά έχει σε μεγάλο βαθμό ομα- 
λοποιηθεί και ότι βρίσκονται σε 
απαγόρευση σκευάσματα για τα 
οποία δεν καταγράφονται ελ
λείψεις. «Προφανώς ο κ. Βαλτάς 
δεν ζει σε αυτή τη χώρα. Ζει σε 
παράλληλο σύμπαν. Το παράλ
ληλο εμπόριο δεν έχει αυτή τη 
στιγμή καμία ευθύνη για τις ελ
λείψεις. Προφανώς και έχουμε 
πρόβλημα ελλείψεων, αλλά σα

φώς μικρότερο από το παρελθόν. Αλλά επειδή η αγο
ρά έχει ομαλοποιηθεί στα σκευάσματα που είναι υπό 
απαγόρευση κι επειδή καμία νομοθετική πρόβλεψη δεν 
υπάρχει για “εγκλήματα σκέψεως”, δηλαδή, “συνεχί
ζουμε την απαγόρευση γιαή οι φαρμακαποθήκες μπο
ρεί να τα εξάγουν και θα δημιουργηθεί έλλειψη”, είναι 
η ώρα για άρση της απαγόρευσης. Επίσης, καλό θα ri
val ο κ Βαλτάς να φρονήσει για την τήρηση του νόμου 
εντός του ΠΦΣ και να σταματήσει να κάνει υποδείξεις 
στους αρμόδιους φορείς για το ποιες είναι οι κατά νόμο 
πράξεις» καταλήγει ο κ. Σκυλακάκης.

Θεόδωροε Σκυλακάκηε: 
«0 κ. Βαλτάε δεν κατανοεί 

ότι η Ελλάδα είναι 
χώρα ins Ε.Ε. Ζει 

σε παράλληλο σάμπαν»
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1  ΠΟΕΔΗΝ: Ο θάνατος 15 παιδιών σε νοσοκομεία
αναδεικνύει τις ελλείψεις του ΕΣΥ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,10 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-05-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

139.69 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΕΔΗΝ:
Ο θάνατοβ 15 παιδιών 
σε νοσοκομεία 
αναδεικνύει tis 
ελλείψει του ΕΣΥ * ςελ. ίο

ΠΟΕΔΗΝ:
0 θάνατος 15 παιδιών σε 
νοσοκομεία αναδεικνύει 
τις εΠΒείιμεις του ΕΙΥ
ΤΑ πρόβλημα και τις ελλείψεις του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας φέρνει στην επιφάνεια η 
υπόθεση του καρδιοχειρουργού που ελέγχε
ται για το θάνατο 15 παιδιών, σύμφωνα με 
την ΠΟΕΔΗΝ. Οπως τονίζει ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, η υπόθεση που 
εξετάζεται από την Ελληνική Αστυνομία ανα- 
δεικνύει τη διαχρονική έλλειψη παιδοκαρδι- 
οχειρουγικών κλινικών στο ΕΣΥ. Παράλληλα, 
η ΠΟΕΔΗΝ ξεκαθαρίζει ότι ο συγκεκριμένος 
καρδιοχειρουργός τα τελευταία δύο χρόνια δεν 
είχε καμία εργασιακή σχέση με τα νοσοκομεία 
του ΕΣΥ, αλλά χειρουργούσε παιδιά στο Παί- 
δων «Αγία Σοφία» έως το Φλεβάρη του 2021, 
συνεργαζόμενος με το νοσοκομείο. Σύμφωνα 
με τον κ. Γιαννάκο, κάθε χρόνο στην Ελλάδα 
περίπου 600 παιδιά αντιμετωπίζουν προβλή
ματα συγγενούς καρδιοπάθειας, με αρκετά εξ 
αυτών να χρήζουν χειρουργικής επέμβασης. 
«Όμως στα νοσοκομεία του ΕΣΥ λειτουργεί μόνο 
μία καρδιοχειρουργική κλινική, στο Παίδων 
Αγία Σοφία και μία διασυνδεόμενη στο Ωνά- 
σειο» σημειώνει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, 
τονίζοντας ότι στο «Αγ. Σοφία» χειρουργού- 
νται μόνο 1-2 παιδιά με καρδιακά προβλήμα 
την εβδομάδα. Σύμφωνα με τον κ. Γταννάκο, 
ο μικρός αριθμός τέτοιων χειρουργείων οφεί
λεται στην υποστελέχωση του νοσοκομείου, 
καθώς στο «Αγ. Σοφία» υπηρετούν μόνο δύο 
καρδιοχειρουργοί. «Επίσης, υπάρχει έλλειψη 
αναισθησιολόγων, νοσηλευτικού προσωπικού 
και κλινώύ^ίίαιδοκαρδιοχειρουργικής ΜΕΘ» 
συμπληρώνει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ. Την 
ίδια ώρα, στο Ωνάσειο χειρουργούνται περί
που 120-130 παιδιά τον χρόνο, αριθμός που 
ωστόσο δεν καλύπτει τις ανάγκες της χώρας. 
«Είναι αναγκαιότητα λειτουργίας ακόμη τουλά
χιστον μίας παιδοκαρδιοχειρουργικής κλινικής 
σε ένα εκ των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης, 
μία διαχρονική έλλειψη που πρέπει να λυθεί» 
καταλήγει ο Μιχάλης Γιαννάκος.
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1  Ανάγκη και δικαίωμα για τον κάθε ασθενή οι
δωρεάν εξετάσεις και θεραιτευτικές παρεμβάσεις

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-05-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

479.4 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΜΕΡΑ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΣΚΛΗΡΥΝΣΗΣ

Ανάγκη και δικαίωμα για
τον κάθε ασθενή οι δωρεάν εξετάσεις
και θεραιτευτικές παρεμβάσεις
Δήλωση του ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Αημήτρη Κουτσουμπά

Π
αγκόσμια Μέρα Πολλαπλής Σκλήρυν
σης ήταν η χθεσινή, 30ή Μαΐου, φέρνο
ντας στην επιφάνεια τα σύνθετα προ
βλήματα χιλιάδων ανθρώπων με την εκ- 
φυλιστική νόσο, που όχι μόνο παραμένουν ά
λυτα αλλά επιδεινώνονται. Η Σκλήρυνση Κα

τά Πλάκας (ΣΚΠ) είναι μια μη φλεγμονώδης 
νόσος του κεντρικού νευρικού συστήματος, 
η οποία αποτελεί την τρίτη, κατά σειρά συ
χνότητας, αιτία σοβαρής αναπηρίας στις η
λικίες 20 - 40 ετών.

Πριν από 30 χρόνια η συχνότητα εμφάνι
σης της νόσου ήταν 30/100.000 κατοίκους και 
σήμερα έχει φτάσει σε 130/100.000, με την 
αύξηση να αποδίδεται στην ευκολία διάγνω
σής της με τη χρήση τομογράφου. Η πρώιμη 
έναρξη, η μακρά διάρκεια και οι επιπτώσεις 
της νόσου στην εργασία οδηγούν σε αδιέξο
δο χιλιάδες λαϊκές οικογένειες, οι οποίες α
βοήθητες επωμίζονται τεράστια οικονομικά 
και ψυχολογικά βάρη. Ο Γολγοθάς των χιλιά
δων ασθενών ξεκινά από τη διάγνωση, καθώς 
επιβαρύνονται με αλλεπάλληλες εξετάσεις. 
Η αναμονή για επισκέψεις σε γιατρούς των 
δημόσιων νοσοκομείων - και μάλιστα μετά α
πό υποτροπές - φτάνει τους έξι μήνες. Εξω
θούνται στο απογευματινό ιδιωτικό ιατρείο, 
πληρώνοντας επισκέψεις 50 και 60 ευρώ, 
καλούνται να βάζουν το χέρι στην τσέπη για 
να πληρώσουν, στην καλύτερη περίπτωση, 
συμμετοχή σε μαγνητικές τομογραφίες (πε
ρίπου 120 ευρώ κάθε φορά), 25% σε φάρ
μακα (το κράτος καλύπτει εξολοκλήρου μό
νο τη βασική φαρμακευτική αγωγή) και πλη
ρώνουν εξολοκλήρου βιταμίνες, με αποτέλε
σμα να χάνουν και το πενιχρό επίδομα ανα
πηρίας όσοι το παίρνουν.

Παρόλο που η ασθένεια είναι χρόνια, εξα
ναγκάζονται να περνούν κάθε τρεις και λίγο 
από επιτροπές. Η φυσικοθεραπεία, η οποία 
είναι επιβεβλημένη για τους ασθενείς με ΣΚΠ,

είναι στην ατομική ευθύνη και την οικονομι
κή δυνατότητα του καθενός, καθώς δεν υ
πάρχουν δημόσια και δωρεάν κέντρα αποκα
τάστασης και το κόστος είναι δυσβάσταχτο. 
Και ενώ η χρόνια και απειλητική για τη ζωή 
ασθένεια ενός ατόμου έχει αντίκτυπο σε ό
λη την οικογένεια, απουσιάζουν οι κρατικές 
δομές υποστήριξής της.

Δ. Κουτσούμπας: Το ΚΚΕ 
στηρίζει τις διεκδικήσεις 
των πασχόντων
Σε δήλωσή του για την Παγκόσμια Μέρα 

Πολλαπλής Σκλήρυνσης, ο ΓΓ της ΚΕ του 
ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας σημειώνει:

«Με αφορμή την Παγκόσμια Μέρα Πολλα
πλής Σκλήρυνσης, το ΚΚΕ τονίζει ότι η αξι
οπρεπής ζωή με σύγχρονα δικαιώματα των 
πασχόντων από Σκλήρυνση Κατά Πλάκας και 
των οικογενειών τους περνάει μέσα από την 
ολοκληρωτική κάλυψη των πάγιων και πρό
σθετων αναγκών τόυς, και πρέπει να αποτελεί 
πλήρη και αποκλειστική ευθύνη του κράτους.

Οι τουλάχιστον 12.000 άνθρωποι που πά
σχουν από Σκλήρυνση στη χώρα μας έχουν 
πρόσθετες ανάγκες διατροφής, επικοινωνί

ας, ψυχικής στήριξης, ανάπαυσης, ύπνου και 
προφανώς σχεδιασμένης παρέμβασης ανά
λογα με τις ανάγκες του κάθε ασθενούς. Εί
ναι λοιπόν ανάγκη και δικαίωμα του κάθε α
σθενούς οι δωρεάν προληπτικές, διαγνωστι
κές και εργαστηριακές εξετάσεις, οι θερα
πευτικές παρεμβάσεις, η εύκολη και γρήγο
ρη πρόσβαση σε δημόσιες δομές για δυνα
τότητα τακτικής παρακολούθησης και απο
κατάστασης.

Το ΚΚΕ διεκδικεί σταθερά:
• Αύξηση 100 ευρώ σε όλα τα επιδόματα α
ναπηρίας και έκτακτη οικονομική ενίσχυση 
1.000 ευρώ σε όλους μπροστά στο καλοκαίρι.
• Να μη μείνει κανείς χωρίς τα αναγκαία φάρ
μακα, θεραπείες, τεχνολογικά βοηθήματα, 
να είναι για όλους δωρεάν χωρίς εξαιρέσεις 
και πλαφόν για ασφαλισμένους και ανασφά
λιστους.
• Να σταματήσουν εδώ και τώρα τα σφαγεία 
των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ- 
ΠΑ). Με τη διάγνωση της Σκλήρυνσης να δί
νεται αυτομάτως 67% ποσοστό αναπηρίας.
• Να καταβάλλονται κανονικά τα επιδόματα 
και οι συντάξεις για όσο διάστημα ο ανάπη
ρος και ο χρόνιος πάσχων περιμένει να πε
ράσει από την όποια επιτροπή.
• Μαζικές προσλήψεις Ατόμων με Αναπηρία. 
Απαγόρευση όλων των απολύσεων. Να προ
σλαμβάνονται οι νέοι ανάπηροι και οι χρόνιοι 
πάσχοντες με την αποφοίτησή τους από την 
Εκπαίδευση, με ευθύνη του κράτους.

Πάνω από όλα, το ΚΚΕ παλεύει για σύστη
μα Υγείας και Πρόνοιας αποκλειστικά χρημα
τοδοτούμενο από τον κρατικό προϋπολογι
σμό, με βάση τις ανάγκες και όχι με βάση τις 
διάφορες δημοσιονομικές "αντοχές" της οι
κονομίας, σύστημα σύγχρονο και καθολικό, 
χωρίς επιχειρηματική δράση.

Σας ευχόμαστε καλή δύναμη, καλή υγεία 
και επιτυχία στις διεκδικήσεις σας!».
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1  Νεκρός 28χρονος Λαρισαός που περιέφεραν από
νοσοκομείο σε νοσοκομείο

Πηγή: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-05-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

206.88 cm² Κυκλοφορία: 1500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νεκρός 28xpovos Aapioaios που περιέφεραν από νοσοκομείο σε νοσοκομείο
Τη διενέργεια Ένορκηβ Διοικητικήε ΕΣέ- 
τασηε διέταΣε ο διοικητήβ ins 5ns Υγει- 
ονομικήβ Περιφέρει Θεσσαλίαβ και 
Στερεάβ Ελλάδαβ, Φώτηβ Σερέτηβ, για 
τον θάνατο ενόβ 28χρονου από τη Φ αλά
νη Aapioas. Η ΕΔΕ, που θα διερευνήσει 
τα ακριβή αίτια που οδήγησαν στον θά
νατο έναν νέο άνθρωπο, ανατέθηκε στον 
διοικητή του Γενικού Νοσοκομείου Βό
λου με την εντολή να ολοκληρωθεί μέσα 
σε τρειε ημέρεβ.

Ο 0njxos Γιώργοε Kapatnuis μεταφέρ-

Διατάχθηκε ΕΔΕ 
για «τα ακριβή αίτια»

θηκε το βράδυ ms Κυριακήβ με ασθενο
φόρο στα Επείγοντα του Γενικού Νοσο
κομείου Λάρισαβ με πόνουβ στο στομάχι 
και εμετούβ. Εκεί διαπιστώθηκε nais είχε 
υποστεί έμφραγμα, ενώ κατά τη διάρκεια 
τηβ εΣέτασηβ υηέστη ανακοπή. Οι για
τροί τον επανέφεραν και αποφάσισαν ότι 
έπρεπε να υποβληθεί σε στεφανιογραφία.

Opens, για να γίνει αυτό, έπρεπε να με
ταφερθεί είτε στο Πανεπιστημιακό Νο
σοκομείο Λάρισαβ είτε στο νοσοκομείο 
των Τρικάλων, καθώε είναι τα μόνα νο
σοκομεία στη Θεσσαλία που διαθέτουν 
στεφανιογράφο.

Η ταλαιπωρία δεν είχε σταματημό για 
τον άτυχο νεαρό άνδρα, καθώε λόγω έλ
λειψης κρεβατιού στη ΜΕΘ του Πανε
πιστημιακού αναγκαστικά μεταφέρθηκε 
στο νοσοκομείο των Τρικάλων, όπου και 
υπέστη δεύτερη ανακοπή. Οι γιατροί,

αφού τον επανέφεραν, τον υπέβαλαν σε 
στεφανιογραφία, opens ο οργανισμόβ του 
δεν άντεΣε και άφησε την τελευταία του 
πνοή, βυθίζονταβ στον θρήνο την οικο- 
γένειά του.

Η aopos του μεταφέρθηκε στη Θεσ
σαλονίκη για να γίνει η διαταχθείσα νε- 
κροψία-νεκροτομή ώστε να διαπιστωθούν 
τα ακριβή αίτια του θανάτου του, ενώ η 
κηδεία του έγινε χθεβ σε κλίμα ανείπω
τα οδύνηβ.

Εύα Παπαδάτου



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Ανάσα» 1 45 εκατ. ευρώ στΐ5 υποδομέε του ΕΣΥ
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 28 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-05-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

603.82 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Ανάσα» 145 εκαι. ευρώ 
eras υποδομέε ίου ΕΣΥ

Σε εξέήιξη 28 διαγωνισμοί που «τρέχει» το ΤΑΙΠΕΔ 
σε συνεργασία με το υπουργείο Υγείας και 

τις αρμόδιες Υγειονομικές Περιφέρειες

Σ
ε εξέλιξη βρίσκονται 28 διαγω
νισμοί για την αναβάθμιση των 
υποδομώντου Εθνικού Συστή
ματος Υγείας σε28νοσοκομεία, 
57 κέντρα υγείας και 3 πολυδύναμα περι
φερειακά ιατρεία (ΠΠΙ) σε ολόκληρη την 

επικράτεια.

Η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής 
ΣημασίαςτουΤΑΙΠΕΔ, σε συνεργασία με 
το υπουργείο Υγείας και τις αρμόδιες 
Υγειονομικές Περιφέρειες, προχωρά τις 
διαδικασίες ώστε να ξεκινήσουν τα έργα 
που αφορούντην ανέγερση νέων κτη
ρίων, την αναβάθμιση υφιστάμενων κλινι
κών και μονάδων, τον εκσυγχρονισμό των 
τμημάτων επειγόντων περιστατικών στα 
νοσοκομεία καθώς καιτηνενεργειακή 
και λειτουργική αναβάθμιση των υποδο
μών των κέντρων υγείας και των πολυδύ
ναμων περιφερειακών ιατρείων.

Οι διαγωνιστικές διαδικασίες που είναι 
σε εξέλιξη για την αναβάθ μ ιση των εγκα
ταστάσεων στα νοσοκομεία έχουν προ
ϋπολογισμό €63,8 εκατ., ενώ εκείνοι που 
αφορούν τον εκσυγχρονισμό των κέν
τρων υγείας καιτων περιφερειακών πο
λυδύναμων ιατρείων€80,4 εκατ.

Άμεσα θα εκκινήσουν νέοι διαγωνισμοί 
απότο Project Preparation Facility (PPF) 
για την ανακαίνιση εννέα νοσοκομείων, 
45 κέντρων υγείας και ενός ΠΠΙ, συνολι
κού προϋπολογισμού €81,8 εκατ.

Παράλληλα, το προσεχές διάστημα το 
ΤΑΙΠΕΔ αναμένεται να δημοσιεύσει δε
κάδες νέους διαγωνισμούς για την ανα- 
βάθμισητωνεγκαταστάσεωνσε πάνω 
από 40 νοσοκομεία και 50 κέντρα υγείας 
και ΠΠΙ, πολλά εκ των οποίων βρίσκονται 
σε νησιά και ακριτικές περιοχές.

Τα έργα
Συνολικά το ΤΑΙΠΕΔ έχει αναλάβει έως 

τώρα να δημοπρατήσειέργα σε 96 νοσο
κομεία και περισσότερα από 150 κέντρα 
υγείας και ΠΠΙ με προϋπολογισμό 453 
εκατ. ευρώ.

Ενδεικτικά τα έργα αφορούν, μεταξύ 
άλλων, την κατασκευή νέου ΠΠΙ Φαρών, 
έργο ύψους€1.800.000, τη Διοίκηση 
της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πει
ραιώς και Αιγαίου, την αποκατάσταση 
του δεύτερου ορόφου του Πνευμονολο- 
γικού Τμήματος στο ΓΝΘ «Γ Παπανικο- 
λάου», έπειτα από εκδήλωση πυρκα

γιάς, την κατασκευή νέου κτηρίου Διοί
κησης στο ΓΝ Ελευσίνας «θριάσιο», 
προϋπολογισμού €2.500.000, την προ
σθήκη νέας πτέρυγας μονάδας βραχεί
ας νοσηλείας της κλινικής παθολογικής 
ογκολογίας του ΑΠΘ στο «ΓΝΘ Παπαγε- 
ωργίου», ύψους€2.431.330,65,την 
ανακατασκευή και προσαρμογή στα νέα 
πρότυπα τωντμημάτων επειγόντων πε
ριστατικών (ΤΕΠ) στα νοσοκομεία ΓΝ 
Νίκαιας «Αγ. Παντελεήμων», ΓΝ Πει
ραιά «Τζάνειο» και ΕΑΝ «Μεταξά», 
προϋπολογισμού€3.600.000, στην 
προσωρινή μετατροπή των ΤΕΙ σε ΤΕΠ

του ΓΝΑ «Ευαγγελισμός - Πολυκλινι
κή», ύψους€2.957.484,47, την αναβάθ
μιση, ανακαίνιση, εκσυγχρονισμό και 
αναδιαρρύθμιση των τμημάτων επει
γόντων περιστατικών (ΤΕΠ) σε τέσσερα 
νοσοκομεία της 3ης ΥΠΕΓΝ Γρεβενών, 
ΓΝ Καστοριάς, ΓΝ Κοζάνης «Μαμά- 
τσειο», ΓΝ Πτολεμαΐδας «Μποδοσά- 
κειο», προϋπολογισμού €3.492.543,14.

Πρόκειται για παρεμβάσεις με έντονο 
κοινωνικό, περιβαλλοντικό και οικονομι
κό αποτύπωμα, δεδομένου ότι θα συμβά
λουν στη ριζική αναμόρφωση των υποδο
μώντου Εθνικού Συστήματος Υγείας προς 
όφελος των πολιτών και της εθνικής οικο- 
νομίας.

Τα έργα είναι ενταγμένα στο Εθνικό 
Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
«Ελλάδα 2.0» και χρηματοδοτούνται από 
την EE - NextGenerationEU.
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1  Πέθανε 28χρονος ύστερα από απίστευτη
ταλαιπωρία από νοσοκομείο... σε νοσοκομείο

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-05-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

358.56 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΕΣΒΗΣΕ» 28ΧΡ0Ν0Σ 
ΣΑΝ ΤΟ ΣΚΥΛΙ ΣΓ «a 
ΑΜΠΕΛΙ, ΣΤΟ ΕΣΥ ΤΟΝ 
ΖΩΝΤΑΝΩΝ-ΝΕΚΡΩΝ
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1  Πέθανε 28χρονος ύστερα από απίστευτη ταλαιπωρία από νοσοκομείο...
σε νοσοκομείο

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-05-2023

Kpdios Μηισοιάκη και Νοσοκομεία Πλεύρη

Πέθανε 28xpovos ύστερα
από απίστευτη ταλαιπωρία 
από νοσοκομείο... σε νοσοκομείο

Οι παθογένειε$ του Εθνικού 
Συστήματικ Yyeias φαίνεται 
nus αποόείχτηκαν μοιραία 
γιο έναν 28χρονο οπό τη 
Φολάνπ Aopioos, ο onoios 
ταλαιπωρήθηκε πολύ με us 
μεταφορέχ από νοσοκομείο σε 
νοσοκομείο λόγω έλλειψπ$ 
ιατρικού εξοπλισμού.

Βλέπετε, λεφτάγια εξοπλισμούε και τε
χνολογία υπάρχουν (για να πέφτουν οι 
πλατφόρμεε τηε ψηφιακήε μαε διακυ- 
βέρνησηε), αλλά λεφτά για την υγεία 
δεν υπάρχουν, εξού και ο μεγάλοε αριθ- 
μόε θανόντων «από ή με Covid».

Το βράδυ τηε Κυριακήε ο 28χρονοε 
ένιωσε ενοχλήσειε και αδιαθεσία. Κλή
θηκε ασθενοφόρο και τον μετέφεραν 
στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισαε, όπου 
οι γιατροί έκαναν ό.τι περνούσε από το 
χέρι τουε για να τον κρατήσουν στη ζωή. 
Το περιστατικό ήταν ιδιαίτερα βαρύ και

εκτίμησαν πωε θα πρέπει να μεταφερ
θεί είτε στο Πανεπιστημιακό τηε Λάρι
σαε είτε στο Νοσοκομείο των Τρικά
λων καθώε είναι τα μόνα νοσοκομεία 
στη Θεσσαλία που διαθέτουν στεφα- 
νιογράφο. ένα μηχάνημα που θα μπο
ρούσε να χρησιμοποιηθεί σε περίπτω
ση που χρειαζόταν να μπει κάποιο στεντ 
στον ασθενή.

Αυτή η έλλειψη στο Γενικό Νοσοκο
μείο τηε Λάρισαε και το γεγονόε πωε 
δεν έγινε δεκτόε στο Πανεπιστημια
κό και χρειάστηκε να φύγει στα Τρίκα
λα φαίνεται πωε ήταν οι βασικοί παρά- 
γοντεε που δεν μπόρεσε να βοηθηθεί ο 
28χρονοε. Αναγκαστικά, μεταφέρθηκε 
με ασθενοφόρο μεταφέρθηκε 60 χιλιό
μετρα μακριά. Εκεί οι γιατροί στα Τρί
καλα έδωσαν μάχη για να τον κρατήσου 
στη ζωή αλλά δεν τα κατάφεραν. Μάλι
στα. λόγω του ότι κι εκεί υπάρχει έλλει
ψη μονάδαε για την νεκροψία - νεκρο
τομή. η σορόε του θα μεταφερθεί στη 
Θεσσαλονίκη. Παρ' όλα αυτά και παρ' 
όλα τα χάλια μιαε υποτιθέμενηε ευρω- 
παϊκήε χώραε του 21ου αιώνα κάποιοι 
Έλληνεε επιμένουν να ψηφίζουν Μη- 
τσοτάκη. Και ειε χειρότερα!
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